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8ª Sessão Ordinária – 25/03/2026 
 

Vice- Presidente – Vereador Diego Lopes da Paixão  
Solicito ao primeiro secretário que verifique se a quórum para o início da sessão. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva   
Bom dia, presidente. Bom dia, público presente, internauta que nos acompanha. 
Quero por mais uma vez agradecer a Deus pelo dom da vida. Presidente, vejo que há o número legal. 
 
 
Vice- Presidente  
Havendo o número legal, em nome de Deus, declaro aberta a oitava sessão ordinária do corrente ano. 
Solicito ao vereador Lúcio Costa que faça a leitura de um texto da Bíblia 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Leitura de um trecho da bíblia  
 
Presidente  
Obrigado, vereador. Informo aos senhores vereadores que está aberto por 10 minutos corridos à inscrição 
para o uso da palavra no pequeno expediente e grande expediente. 
A ata da sétima sessão ordinária, fala aí Gilberto. 
 
1º Secretário  
Leitura das Matéria do Expediente da 8ª Sessão Ordinária de 2026. 
 
Vice- Presidente Diego Lopes da Paixão  
A ata da sétima sessão ordinária está em votação. Solicito aos senhores vereadores que registre o seu 
voto. 
A ata da sétima sessão ordinária está aprovada. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura. 
Passaremos agora para o pequeno expediente. Solicito ao senhor secretário que faça a chamada dos 
inscritos.  
 
1º Secretário  
Vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin   
Tribuna. Presidente,  
 
Vice- Presidente Diego Lopes da Paixão  
concedido. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin   
Ah, tá ligado já. Muito bom dia a todos e todas, vereadores, vereadoras, público presente nessa manhã de 
celebração do mês das mulheres. Parabenizar todas as mulheres aqui presentes e dizer que nesse 
momento que compreende a nossa sessão ordinária, é importante que falemos das nossas ações e do 
que temos feito enquanto atividade legislativa. Eu acho super importante que essa Câmara realize 
celebrações como essas, realize eventos voltados ao mês da mulher. Mas eu também acho importante 
que essa Câmara se posicione e dê respostas no sentido à conscientização. Conscientizações super 
importantes. Hoje vivemos um momento do Brasil em que mulheres estão sendo mortas todos os dias por 
conta de violência de gênero. Todos os dias. Pensando nisso, nosso mandato, enquanto parlamentar 
eleito, propôs um projeto extremamente relevante para a nossa cidade. O que podemos fazer no âmbito 
municipal para conseguir contribuir dentro desses casos? O nosso projeto compreendia a seguinte 
questão, gente. a realização de campanhas educativas e conscientização sobre igualdade de gênero, 
promoção de atividades educativas em escolas, espaços culturais, o desenvolvimento de ações de 
orientação sobre riscos de radicalização digital, incentivo à formação de profissionais adequados na 
identificação de problemas e voltados à violência de gênero, estímulos a parcerias instituições públicas, 
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universidades, organizações das sociedades civis e entidades especializadas em defesas do direito das 
mulheres. Esse projeto ele foi votado hoje, foi votado numa comissão dessa casa responsável por trazer 
os projetos até os plenários para serem votados aqui. Essa comissão denomina-se comissão mista. 
Comissão mista. comissão, ela tem como componentes sete vereadores e eu vou dizer para vocês o que 
aconteceu hoje. Estavam presentes os vereadores Juneca, vereador Índio Silva, vereador Rochinha e 
vereador Gideon Júnior. Contamos com as ausências dos vereadores Léo Novais, Sandra Manente e 
Vanessa da Saúde. E pasmem, pasmem esse projeto que eu acabei de falar para vocês de educação, de 
conscientização, de formação para conter violência de gênero em Embu das Artes, não foi aprovado. 
Contamos com os votos contrários dos vereadores Indio Silva, Rochinha e Gideon Júnior. E eu acho que é 
importante que eles falem para essas mulheres que estão aqui hoje, para serem homenageadas o porquê 
do voto contrário, por se existe um real motivo ou se é pura e simplesmente por divergência política. 
Porque eu acho que acima das nossas discussões, acima dos nossos embates aqui na Câmara, nós 
devemos defender a população de Embu das Artes. E hoje em todo o Brasil as mulheres estão sofrendo 
por conta de violência de gênero. Então,  vereadores, expliquem, expliquem o que que tá acontecendo. 
Expliquem o voto de vocês contrários a um projeto como esse. Vou deixar esse projeto aqui, ó, nas 
minhas redes sociais, vai tá público para todo mundo, porque é um absurdo, é um absurdo que essa 
Câmara de Vereadores continue se posicionando dessa maneira. Muito obrigado. 
 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes   
Bom dia a todos, público presente, amigos internautas, homenageados, nobres vereadores. Muito bom 
dia.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem, presidente. Quero responder o vereador Uriel Biazin  
 
 Vereador Abidan Henrique da Silva  
Se o vereador quiser responder o outro vereador tem que se inscrever na ordem. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
Eu tenho direito, eu tenho o direito de responder sim, porque o meu nome foi citado de uma forma 
totalmente considerar direito de responder sim, porque o meu nome foi citado ali de uma forma totalmente 
desrespeitosa. 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes   
Por favor, ó, eu não eu não quero ser eu não quero ser autoritário. Gostaria que respeitasse a minha 
palavra. E 
como houve um insulto ao vereador, a gente vamos analisar o caso e posteriormente eu devolvo a 
palavra. Mas eu vou pedir aqui a todos os amigos que se inscreveram, por favor, tenha respeito aos 
homenageados. Toda sessão solene, nós temos um cordial acordo de não se inscrever para não deixar o 
público aguardando. Todo mundo tem um monte de trabalho a fazer. os homenageados, eles vêm, eles 
largam seus afazeres para vir aqui. Então, foi feito, a gente fez esse pedido e muitas pessoas se inscreveu 
e o vereador que antecedeu a fala aqui, eu acho, vereador, é minha humilde opinião que primeiro local, na 
sua fala você tem que ter um pouquinho de respeito com os nobres, porque a comissão mista é uma coisa 
fechada, uma coisa restrita pro senhor vir aqui expor todo mundo. Então, eu acho que não seria bacana 
num dia de uma sessão solene onde nós temos inúmeras autoridades aqui, a gente se expor um colega 
ao outro sem necessidade alguma. Projeto de lei a gente se debate lá dentro, não aqui. As comissões da 
casa. Só um minuto, vereador. Eu respeitei a sua fala, eu aguardei você terminar. Por vereador, vereador, 
é assim, com todo respeito, hoje não é o dia para você fazer isso. Hoje não é o dia. Você é um cara 
inteligente, tá bom? Todo dia é dia de lutar contra a violência de gênero. Todo dia é dia de defender as 
mulheres dessa cidade. É dia de vereador. É assim, não queira aproveitar a casa cheia hoje aqui. Hoje, 
calma, calma. Hoje é um dia exatamente para as mulheres. E as mulheres que estão aqui, em nome da 
Thaís Prado, a gente cumprimenta a tua dona Cida, a gente cumprimenta todas as mulheres e nós somos 
sim os defensores. E eu sei que você é, só que o momento não é esse momento que você vai fazer 
discurso aqui para político. Você não vai fazer, vereador, nós não vamos permitir. Tá bom? Cumprimentar 
a nossa delegada aqui, doutora, amiga de longa data. Tá bom? Próximo inscrito, por favor. 
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1º Secretário Gilberto Oliveira da Silva  
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes   
com a palavra. Vereador Abidan Henrique da Silva 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, posso usar a tribuna? 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Sim 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado, Ah, já fica ligado. Legal. Bom dia a todos e todas, vereadores, público presente. Quero 
cumprimentar também quem tá nos assistindo pela TV Câmara. Eu quero aqui fazer coro ao meu colega 
Uriel, porque na minha visão o mês de março não é um mês de comemorar, de aplaudir, de entregar flores 
para as mulheres, mas sim um mês para lembrarmos que todos os direitos que as mulheres conquistaram 
foi com muita luta, desde o direito ao voto, desde o direito a se candidatarem, a estarem nos espaços 
públicos. E eu acho que nada mais simbólico no dia de hoje de nós refletirmos, será que em Embu das  
Artes, está entregando para as mulheres da cidade dignidade? E aí eu quero trazer, presidente, um caso 
muito simples e aproveitar que hoje nós teremos casa cheia, muitas autoridades públicas aqui na cidade 
para me explicarem como é que tá o andamento da obra do pronto socorro infantil e da maternidade da 
nossa cidade. Vereadores, eu fui na obra que tá acontecendo ali ao lado do pronto socorro segunda-feira, 
2 da tarde e o prefeito tem que vir a público explicar porque que não tinha uma alma viva trabalhando 
naquela obra. Vereadores, eu acho que é uma discussão importante para nós fazermos hoje. Por que que 
aquele contrato foi assinado em setembro de 2023 com 12 meses para concluir a obra e passou-se 2024, 
2025? Estamos quase na metade de 2026 e a obra não está concluída. Porque com todo respeito, tá aqui 
a secretária de assistência social e pelo que eu tô entendendo, tá acumulando a passe da mulher também. 
Fazer caminhada no dia das mulheres é muito fácil. O difícil é entregar uma obra de maternidade, pronto 
socorro infantil para as mulheres terem dignidade quando passarem no sistema de saúde. É muito fácil, 
vereadores, no dia de hoje nós entregarmos medalha. O difícil é concluir uma obra tão importante para as 
mulheres da nossa cidade. E aí, vereadores, o que mais me assusta não é apenas o atraso, é o abandono 
de uma obra. Vereadores, eu fui lá 2 horas da tarde, não encontrei um trabalhador naquele local, sem 
contar, eu encontrei ali materiais enferrujando, tomando sereno, materiais sendo desperdiçados, 
um local que inclusive é um risco. Eu encontrei uma bola de futebol dentro da maternidade, vereadores, 
que muito possivelmente foi do campo que caiu ali dentro. Imagina só um jovem, uma criança entrando 
naquela obra abandonada, correndo risco de se machucar ali dentro. Essa é a realidade da cidade de 
Embu das Artes, quando quesito são políticas públicas para as mulheres. Eu quero ouvir aqui quem tá 
confortável com essa situação. Quais das mulheres aqui estão admitindo que o prefeito tá com uma obra 
abandonada há quase 2 anos sem concluir um projeto que vai mudar a vida das nossas mulheres? É por 
isso, presidente, que eu acho tão importante nós fazermos essa discussão aqui, porque não dá pro 
prefeito postar nas redes sociais que defende as mulheres e ele não entregar a obra da maternidade. Não 
dá pra prefeitura fazer caminhada e não entregar a obra do pronto socorro infantil, porque senão, prefeito, 
ô presidente, senão, prefeito, a política vira apenas um jogo de quem posta o melhor vídeo na rede social 
e não uma política pública que vai transformar a vida das nossas mulheres. Então, vereadores, eu quero 
fazer um convite. Quem for corajoso, corajosa,subam aqui e me explicam, me expliquem por que a obra 
da maternidade. 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
é a oposição da cidade, eles não podem ver plateia. Quando eles veem o pessoal, eles querem colocar 
uma melancia na cabeça para chamar atenção. Aí eles vêm trazer aqui pra cidade, eles vem aqui trazer 
pra cidade à tona um problema que hoje não vai ser resolvido isso, pessoal. Tem ofício, tá resolvendo, o 
prefeito tá dando resposta para essa casa de leis, não tem ninguém desamparado. Aí a gente chega aqui, 
vê a casa lotada para se homenagear. Aí eu fico, eu queria entender, eu queria uma explicação que é 
assim, sobe no, sobe na tribuna e fala que é em defesa da mulher e ao mesmo tempo tá castigando todas 
as mulheres que tá aqui esperando para ser homenageado. Todas as mulheres tá aqui, então que defesa 
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de mulher é essa? Doutora Michele, desculpa, doutora, eu esqueci seu nome. Michele Santana. Michele 
Santana, delegada. Aí tem o Dr. Steven Tirone de Almeida, delegado de polícia também. Muito obrigado 
pela presença. Próximo inscrito. 
 
1º Secretário Gilberto Oliveira da Silva  
Vereador Léo Novais 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Presidente, eu gostaria de pedir pro senhor que analisasse o meu direito de resposta, porque o meu nome 
foi citado e eu tenho que me defender, por favor.  
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Agora Léo Novais 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso a fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes 
Concedido, vereador   
  
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 Bom dia a todos, público presente. Em nome da minha querida Thaís Prado e da Cida Prado, 
cumprimentar todas as mulheres presentes, cumprimentar os internautas que nos acompanham e vou 
procurar ser prático e objetivo aqui. Em nome do vereador Rochinha, cumprimentar todos os vereadores 
aqui. É incrível, desculpa, em nome da Dra. Michele, cumprimentar as autoridades presentes. É incrível 
como o vereador Uriel quer se aparecer quando tem gente para que vem nos prestigiar. Partidinho do 
demônio, na hora certa ele procura sair da toca. Uriel, para e pensa quem é você na fila do pão para falar 
hoje do direito das mulheres. O PT tem 30 anos de mandato, rasgando a bandeira do país. 30 anos de 
mandato. E até hoje nunca se teve um projeto com plausividade, ô vereador Luiz Costa, que defendesse o 
direito da mulher de fato e direito. Aí vem com mediações, mediações, colocar tornozeleira eletrônica em 
bandido. Tem que implantar pena de morte, rapaz. Quem mata a mulher? E o a merda do seu partido até 
os hoje nunca apresentou uma proposta de fato que tivesse consistência. Aí você vem expor a comissão 
mista aqui. Quem estava na comissão mista apresentou a comissão mista com total responsabilidade e 
coerência. Você tem que entender o seu lugar. Você é um vereador de oposição e de um partido 
desprezível que vem rasgando a bandeira do país. Então, faça-me o favor, procura seu insignificante lugar 
de oposição e de partido do demônio, porque nessa cidade aqui você não vai ter vez. Nós temos um 
prefeito que faz o melhor pela nossa cidade, formado em gestão pública e preparado para fazer gestão na 
nossa cidade. Abidan vem aqui falar de obra. Abidan, quanto você já apresentou até hoje de emenda para 
nossa cidade? Você é do quanto pior, melhor, rapaz. Procura seu lugar e procura ajudar a cidade como de 
fato a cidade precisa. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Permite um aparte Vereador  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
um aparte para você 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Tá bom. Bom, primeiramente, bom dia a todos. Quero por mais uma vez agradecer a Deus pelo dom da 
vida e meu pedido de direito de resposta aqui referente à fala do vereador Uriel. Vereador Uriel, nós já 
votamos aqui projetos pro esporte para as mulheres. Já votamos aqui projeto para as mulheres em 
questão da gundos saúde, em questão da educação. Eu nunca vi você votar a favor, cara. Eu nunca vi 
você votar a favor. Eu nunca vi você os votar a favor e nem por isso eu nunca expus o seu voto para 
ninguém. Você tá me entendendo? Agora para você ter ciência, você entendeu? A Sandra Manente aqui 
ela nem estava e você acabou de expor ela aqui no plenário para todo mundo. Mas por que que você tem 
que citar o nome dela, uma vez que ela não estava aqui? Mas você não tá defendendo as mulheres, você 



Câmara Municipal da Estância Turística de Embu das Artes 
 Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – CEP 06816-000 - Fone 4785-1555   5  

não respeita as mulheres. Se você respeita as mulheres, você não teria que ter citado o nome dela. Você 
entendeu? Ela simplesmente faz parte da comissão mista. Ela não estava presente, ela não sabe o que 
que tá acontecendo. Tá ali vendida, tá ali relada e você falando o nome dela. Você tá me entendendo? 
Agora eu te pergunto o seguinte, você fez o seu o seu a sua indicação lá dentro? A gente não votou 
alguma vez nós te expôs aqui no plenário falando no que você votou ou no que você deixou de votar? Ô 
Uriel, deixa eu te deixa eu só te falar uma coisa. O seu projeto foi reprovado lá dentro. Sabe por quê? 
Porque você não tem articulação política. E só para só para só para só pro seu conhecimento, só para o 
seu conhecimento. A vereadora Sandra Manente. Só pro Posso falar, presidente? Só pro seu 
conhecimento, a Sandra Manente, o mesmo projeto que você apresentou lá, ela tem para apresentar, 
você tá me entendendo? Ela tem para apresentar. 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Próximo inscrito, senhor secretário. 
1º Secretário Gilberto Oliveira da Silva  
Vereador Lúcio Costa 
 
Presidente  Abel Rodrigues Arantes  
Eu gostaria, enquanto o Lúcio Costa vai se vai até a tribuna, eu gostaria de em forma de me solidarizar 
essa casa. Eu queria pedir uma forte salva de palma as três parlamentares que nós temos aqui. Sandra 
Manente, Vanessa da Saúde, Aline Santos. São as mulheres que representam o nosso legislativo. não é 
só no meio das mulheres, não. É todos os dias. Na verdade, as mulheres que manda na nossa vida, né? 
Então não tem como nós correr. As mulheres ainda mandam em nós. Lúcio Costa, tá com a palavra 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Bom dia, vereadores, vereadoras, público presente, internautas que nos assiste. Mandar um grande 
abraço para minha mãe. Deus abençoe, mãe. Obrigado por tudo que a senhora tem feito por mim. Em 
nome da nossas duas amigas aqui, Thaís Prado e Cida Prado, quero cumprimentar todas as mulheres, né, 
da nossa cidade, todas as mulheres que estão hoje no plenário. E eu fico muito feliz quando eu vejo vocês 
duas. Foi através do governo do Nei Santos começou. Hugo deu continuidade. Olha a diferença de um 
governo que tem responsabilidade com nossa população. Eu tô olhando vocês. Vocês poderiam estar na 
praia, vocês poderiam estar em Copacabana, vocês poderiam estar em qualquer lugar. Vocês é irmã e a 
mãe do prefeito. Vocês faz questão de pôr a mão na massa, de fazer parte do governo Hugo Prado para 
ver de perto a dificuldade e resolver de cara a as situações do nosso município. Então, parabéns, dona 
Cida, parabéns, Thaís Prado, parabéns, mulheres da nossa cidade. Peço já desculpa, né, por esse 
barraco que está acontecendo aqui na Câmara Municipal de dois vereadores de oposições que não 
respeita, não tem um pingo de consideração a vocês que sair dos afazeres de vocês estão aqui. Vereador, 
tem vereadores, pera aí, tem vereadores que eles esperam uma oportunidade, né, para se aparecer. E 
sabe qual é a pior ave, a espécie de ave que existe no mundo? É o urubu. Por quê? O urubu se aproveita 
da carniça, ele não se aproveita das coisas vivas. O vereador ele falou do ponto socorro que que não 
acabou. Mas onde o senhor estava, vereador, quando a gente entregamos a Praça da Cidadania? Onde o 
senhor estava, vereador, quando nós entregamos a Maria das Graças? Onde o senhor estava, vereador? 
Nós entregamos o Murilo. Onde o senhor estava, vereador, que falou tão mal dos ônibus da nossa cidade 
quando trocou a frota? Onde o senhor estava, vereador? quando a gente estava trabalhando, entregando 
projetos importantes pro nosso povo, onde o senhor estava aí, o senhor tá se aproveitando de uma 
situação que ainda não entregamos, que é um compromisso pra gente entregar até agosto. Então, 
vereador, se eu fosse você tinha vergonha e respeitasse a nossa população de fato, uma parte não, você 
já teve seu tempo. Então, se eu fosse você, eu tinha vergonha e respeitar as mulheres da nossa cidade. 
Um aparte para Marcão. 
 
Vereador Marcos Antonio Bezerra Florêncio   
Obrigado aí pela oportunidade, caríssimo vereador Lúcio Costa.  eu quero salientar os vereadores aí que 
nos antecederam falaram das políticas públicas para as mulheres aqui na nossa cidade. Para o 
conhecimento dos nobres vereadores, há mais de ano na nossa cidade, por conta das políticas pública 
empregada através da do nosso prefeito, da secretária Thaís Prado, não acontece um feminicídio aqui na 
nossa cidade. Então isso é consequência das políticas públicas instaladas na cidade. Ao vereador não tem 
conhecimento de nada. Acho que nem mora nessa cidade, talvez, viu, vereador? Muito obrigado. 



Câmara Municipal da Estância Turística de Embu das Artes 
 Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – CEP 06816-000 - Fone 4785-1555   6  

 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
E para concluir, presidente, quando ele fala da caminhada Thaís que existiu aqui na nossa cidade, um 
vereador bom, um representante do povo, Júnior Marcão, não é aquele que trabalha só com a teoria, tem 
que trabalhar na prática, igual a gente teve na caminhada, olhando no olho  de todas as mulheres que 
participou, quantas mulheres agredidas tinha ali lutando por outras mulheres. E onde estava o vereador 
fazendo filmagem nas redes sociais? Porque é um vereador IA, um vereador mentiroso que não tem 
nenhum projeto relacionado à mulher aqui do nosso município. Obrigado, presidente. Obrigado, 
vereadores. 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Próximo inscrito 
Secretário Gilberto Oliveira da Silva  
Vereador Betinho 
 
Vereador Leandro de Souza  
Posso usar a tribuna, presidente? 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Concedido 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente. Bom dia, povo presidente. Bom dia, internauta. Que Deus possa nos abençoar nessa manhã. 
Deus é digno de toda honra e toda a glória. Sem Deus a gente não estaria presente. Em nome da minha 
mãe dona Ilma que se encontra aí sentado e a dona Cida, quero parabenizar todas as mulheres que se 
encontram aqui presente. Para nós é muito gratificante poder homenagear vocês. Para nós celebrar o 
momento que estamos hoje para quem passou pelo Covid, vai a situação da vida. É uma honra 
homenagear vocês. Gostaria que todo dia a gente pudesse homenagear uma mulher porque todo dia 
vocês viessem ser homenageada. Quero parabenizar a minha amiga Thaís  pelo trabalho que fazer na 
Secretaria da Mulher, pelo atendimento às mulheres que necessita ser atendida, pela caminhada do Tubo 
Rosa, onde você mostrou que as mulheres têm poder. As mulheres aqui em Embu das Artes têm um 
prefeito que olha com olhar de carinho. Eu acredito que hoje não era dia para isso, né, para ficar 
gladiando, debatendo, mas temos que respeitar também a opinião deles, porque as pessoas que não traz 
nada pra cidade, que não faz nada, eles têm que arrumar alguma coisa hoje, porque não consegue trazer 
emenda, não consegue trazer nada produtivo pra cidade. Então, subir aqui em cima e criticar é muito fácil. 
Eu acho que hoje eles teriam que ter um pouco de respeito pelas pessoas que tá sentada embaixo, como 
o presidente Abel falou. Mas nem isso eles têm respeito pelas pessoas que tá sentado embaixo, porque 
até eles também colocaram pessoas para ser homenageada hoje. E nós vamos respeitar as mulheres que 
eles trouxe hoje para ser homenageada aqui, porque nós aprendemos a ter respeito pelas pessoas. Isso é 
o mais importante. Tá isso. Continue na sua pegada, continue na sua luta. Eu acho que o Hugo e o Nei te 
deu uma missão que você é capaz de fazer. Você tá em duas passas hoje, que Deus está te abençoando. 
Veja o esforço que você faz, o trabalho que você faz. Então, não são pessoas igual a essa que vai tirar o 
seu brilho e a sua qualidade, porque Deus está contigo, Deus está com todas essas mulheres. Deus ele é 
perfeito. Deus ele não dá nada que a gente não possa carregar. Então, hoje, minha amiga, você pode 
contar com essa câmera aqui. Essa câmara aqui tá ao lado seu, tá ao lado do prefeito Hugo Prado, do 
nosso amigo Nei Santos, tem uma dona Caeda como exemplo. Veja essa mulher guerreira que é 
determinada, aonde luta ao seu lado para que as coisas aconteçam. Então pode ter certeza, tá, que Deus 
é contigo. E hoje, pessoal, vocês vão ser homenageadas aí, se sinta privilegiada. Quantas mulheres 
gostariam de estar aqui hoje? E vocês foi escolhida por nós, doutora. Quando o Gustavo escolheu a 
senhora, doutora, porque o Gustavo sabia o que ele estava escolhendo, porque a gente escolhe as 
pessoas. A gente gostaria de dar para todos, mas a gente só pode dar para um. Mas hoje, doutora, se 
sinta privilegiada, esse vereador que fica muito contente com a presença da senhora aqui, de todas as 
pessoas que estão aqui e todas as mulheres que estão aqui, porque vocês são digas de toda honra. A 
mulher é a pessoa mais especial que tem no mundo. Até a minha mãe ali que tem 74 anos, tem nove 
filhos, foi criado sem pai e hoje podem homenagear uma das minhas irmãs aqui. Maior orgulho não é meu, 
o maior orgulho é da minha mãe que nos sustentou até aqui e nos capacitou chegar onde chegou 



Câmara Municipal da Estância Turística de Embu das Artes 
 Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – CEP 06816-000 - Fone 4785-1555   7  

 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Uma aparte vereador  
 
Vereador Leandro de Souza 
Concedido Vanessa, pode usar 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Eu aqui como vereadora, representando a vereadora Aline, a vereadora Sandra, peço desculpa a vocês, 
mulheres, por tudo que vocês estão escutando nesse momento. É muito desagradável. nós estarmos hoje 
recebendo vocês. Isso é para vocês verem o que a gente passa aqui todas as quartas-feiras. E você, 
Thaís Prado, tá fazendo excelente trabalho. Sim, aqui no município. Eu estive na caminhada e não foi uma 
caminhada política, foi uma caminhada pró às mulheres. Nós estivemos na segunda-feira junto com você 
numa palestra maravilhosa, onde teve mulheres que depois postou no Instagram chorando porque se 
identificou com o que foi falado ali. Então eu quero aqui parabenizar você pelo seu trabalho. Obrigado 
  
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Próximo  inscrito, Senhor secretário 
 
Secretário Gilberto Oliveira da Silva  
Vereador Natinha  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Senhor presidente, eu, em virtude de um acordo aqui que essa casa, os parlamentares fizeram,  para nós 
respeitarmos todas as mulheres que estão aqui e nesse dia numa manhã que nós sabemos que todos 
aqui têm seus afazeres, as mulheres têm seus compromissos também para ser realizado, eu abro mão da 
minha fala como um acordo que foi feito, porque nós não vamos podemos os deixar essas mulheres 
ficarem aqui até meio-dia, 1 hora, 2 horas da tarde, eh, numa sessão que vai se prolongar aqui, discutindo 
situações que as pessoas querem se aparecer. Então, abro mão da minha fala 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
vereador. Natinha, me concede uma parte, Natinha 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
concedido 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Eu quero faço minha. Bom dia a todas. Deus abençoe o nosso dia. Faço minhas palavras da vereadora 
Vanessa da Saúde. Peço perdão a todas vocês por nessa sessão solene, o momento de festa, de 
homenagem, de tudo que a gente vem atravessando no nosso país, o momento que vocês têm que ser 
acolhidas e se sentir acolhidas por esse parlamento, tá tendo que passar por essas discussões políticas 
insignificantes de pessoas que não fazem nada ao nosso município. Quero parabenizar a você, Thaís 
Prado, pelo trabalho que você vem fazendo à frente da Secretaria de Mulheres. Como eles não participam 
de nada, eles não sabem o que acontece no nosso município. Uma excelente caminhada com quase 
4.000 mulheres. Nós protestando contra os feminicídios no nosso país, né? Tendo palestra. Sexta-feira 
será o momento do Sebrae que estaremos ali em parceria com a Secretaria de Mulheres, onde a 
secretária não só está fazendo o acolhimento de mulheres, mas ofertando o um curso às mulheres para 
que elas possam cada vez mais ser protagonista do seu trabalho. Parabéns. Eu tenho muito orgulho 
também do nosso prefeito Hugo Prado, que apoia as mulheres do nosso município. Eu a vereadora 
Vanessa da Saúde, Aline Santos. Temos também a primeira vice-prefeita da nossa cidade, Dra. Bet, 
sempre acolhida pelo nosso prefeito. Parabéns a todo o trabalho que tem sido feito em Embu das Artes. 
Lamentável o que aconteceu no dia de hoje. Que vocês possam curtir o seu dia e que nada disso vem 
estragar o nosso dia. Essa sessão solene será maravilhosa. Uma salva de palmas a todas nós mulheres 
no dia de hoje. Mulheres guerreiras. Tá minha querida amiga ali, a nossa delegada Michele Santana. 
Grande abraço, mulheres guerreiras. Vamos para cima. Nada disso nos intimida 
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Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Próximo inscrito, senhor secretário 
 
1º Secretário Gilberto Oliveira da Silva  
Vereador Bobilel  
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Com a palavra o Vereador Bobilel  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Bom dia a todos, nobres vereadores, público presente. Queria aqui de forma especial cumprimentar 
nossas autoridades da cidade, a Dra. da delegada Michele, seja sempre bem-vinda a essa casa. 
Parabenizar também pelo grande trabalho que a senhora faz. Acompanho a senhora, não é de hoje, 
quando a senhora era delegada e secretária de segurança de Taboão da Serra, conhecido como a 
delegada pé na porta, uma delegada de coragem, uma mulher de atitude. E eu posso falar isso todas as 
palavras porque eu acompanho o trabalho da senhora. Parabéns pra senhora defender o nosso cidadão 
Embuense, nós cidadãos da toda a nossa região. Parabenizo a senhora. Em nome da senhora também 
cumprimento nosso delegado Estevo Tirone. Parabéns pelo grande trabalho que o senhor faz na cidade. 
Não tive a oportunidade ainda de tomar um café com o senhor, mas vejo falar muito bem do senhor e 
parabenizar o senhor por ter ao lado uma grande delegada que faz um grande trabalho na nossa cidade. E 
deixo aqui também a nossa casa aqui à disposição do senhor e da delegada no que precisar. Senhor 
presidente, fico muito triste quando eu ouço algumas falas aqui nessa casa. A gente num momento tão 
difícil, num país aonde é difícil ser mulher, que podemos falar com todas as letras que é difícil ser mulher 
no Brasil. Todo dia é assassinado mulher no nosso país. E quando a gente tem oportunidade de 
homenagear e reconhecer as nossas mulheres aqui, essa Câmara Municipal ela serve de palanque, de 
ataque. Eu acho que tudo tem o seu momento. O seu momento de criticar, o seu momento de aplaudir e o 
seu momento de elogiar. Eu sei que eu faço parte desse governo, acredito nesse governo e sei que vem 
trabalhando todos os dias, mas hoje não é o momento de eu falar do trabalho desse governo, é sim é o 
momento de eu reconhecer o trabalho e a vida de cada uma dessas mulheres. E quando eu vejo vereador 
v secretária e ele atacar e mandar recado pra secretária, eu vejo que ele não está atacando a secretária, 
ele sim está atacando todas as mulheres da nossa cidade que aqui estão sendo homenageadas. E isso 
não podemos deixar acontecer. Quando eu vejo uma fala falar que é fácil fazer caminhada, o PT fez quase 
30 anos aqui na nossa cidade e eu nunca vi um PT fazer uma caminhada como a secretária Taís e o 
governo Hugo Prado fez. Então, Thaís, fica aqui o meu agradecimento e parabenizo a você, a sua equipe 
e ao governo Hugo Prado pela essa grande caminhada, porque a gente sabe o quanto é difícil para cada 
mulher que estão aqui e para você ser mulher e fazer uma caminhada. Mulheres que são ameaçadas, 
mulheres que são muitas vezes sendo mulheres sendo aqui massacrada por  esses malditos homens 
covardes, que para mim não é homem. E eu vejo mulheres sair à rua gritar e apoiar cada mulher e a gente 
ouvir aqui falar que é fácil fazer uma caminhada. Não é fácil não. Por isso que eu te parabenizo e continue 
fazendo esse  trabalho por pró das mulheres, que é isso que a gente tem que fazer. Um país aonde o 
delegado aqui que está presente, a nossa delegada que está aqui presente prende todos os dias e o 
judiciário acaba soltando as mulheres, per soltando esses assassinos que mata e assassina nossas 
mulheres do nosso país. Mas tá aí a nossa delegada e o nosso delegado que não param de prender, que 
trabalha todos os dias. E a gente ouve falas aqui que não dá para aceitar isso aqui. Ninguém tá para falar 
bem de governo, ninguém fala mal de governo. Aqui a gente estamos aqui na pauta de homenagear essas 
mulheres. Então, de forma especial, eu gostaria que todas vocês dessem uma salva de palma a vocês 
mulheres aqui nessa casa. E de forma especial também, eu gostaria que vocês de forma especial dessa 
salva de palma à nossa delegada Michele pelo grande trabalho que ela faz na nossa cidade. Meu muito 
obrigado e que Deus abençoe a todas vocês, mulheres. Conte sempre com o vereador Bobilel  
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Próximo inscrito, Senhor secretário 
 
1º Secretário Gilberto Oliveira da Silva  
Vereador Rochina 
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Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Bom dia a todos. Bom dia aos nobres vereadores, vereadoras. Em nome do presidente aqui, quero 
cumprimentar a cada um de vocês, público presente, aos internautas que nos assiste, em nome da minha 
mãe Fátima, que está aqui, em nome da dona Cida Prado, da Thaís Prado, quero e da Rose, quero 
cumprimentar todas as mulheres que estão aqui presente neste dia maravilhoso, que é para ser um dia 
festivo, um dia de comemoração à mulher. Eu quero aqui também cumprimentar as autoridades policiais, 
os delegados, tá bom? E quero dizer você bem breve na minha fala, eu quero humildemente, 
humildemente aqui pedir desculpa a cada uma de vocês mulheres, em nome da minha mãezinha ali, a 
cada uma de vocês mulheres, porque vocês vieram aqui para ser homenageada e não ouvir críticas e 
avanços, né, de algumas pessoas que falam que é homem, que querem apresentar projetos em a favor 
em favor das mulheres, mas infelizmente, infelizmente traz agressividade aqui nessa casa de lei. Querem 
implantar um projeto aqui que a nossa amiga e vereadora que Sandra Manente já implantou junto com a 
nossa secretária Thaís. Parabéns pelo trabalho, parabéns pelo projeto de vocês. E a gente não vai passar 
lá porque o projeto já existe, não tem como passar no projeto duas vezes, gente. Então a gente vai 
reprovar projeto repetido e isso é fato. Então, não venha arrumar argumento aqui num dia de festivo. 
Então, eu quero aqui pedir desculpa a cada uma de vocês por essa palhaçada que eles estão fazendo 
aqui com vocês, tá bom? A mulher ela não é só agredida fisicamente, ela também é agredida com 
palavras. E hoje aqui vocês foram agredidas. Eu peço desculpa a cada uma de vocês e acabo minha 
palavra aqui. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Permite uma parte, vereador. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Boa tarde presente internautas que nos assiste. Não dá pra gente chegar aqui e ver um partido que 
prometeu cuidar das nossas mulheres, prometeu proteger, né? E hoje a gente tem o os números maiores 
do Brasil de feminicídio, né? estourando o recorde de feminicídios aí no Brasil, onde o governo federal não 
traz nenhuma política. Onde o governo federal não traz nenhuma política pública para a proteção dessas 
mulheres. Ao contrário, projetos de leis que tem lá no governo federal lá para endurecer pena para 
estupradores, eles votam contra, votam contra vocês, mulheres, e votam a favor do estuprador, né? 
projetos de leis lá que para trazer melhorias para as mulheres eles não fazem. Então tem que tá o 
governo, o governador, o prefeito se desdobrando para trazer políticas públicas para pro nosso município. 
Hoje no Brasil são quatro mulheres aí, a média de quatro mulheres sendo assassinadas aí no Brasil 
através do feminicídio. E qual as políticas públicas? E eu vou deixar outra pergunta aqui pro vereador, né? 
O caso que explodiu da Mariele Franco. Hoje eu pergunto quem matou Mariele, né? Quem matou? Depois 
que descobriram que foi o pessoal próximo da esquerda, todo mundo ficou quieto, não falou mais nada. E 
é isso, pessoal. Uma boa tarde a todos. Fiquem todos com Deus. Senhor secretário, 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Próximo inscrito 
 
1º Secretário Gilberto Oliveira da Silva  
Não há vereadores inscritos mais do pequeno expediente, senhor, senhor presidente, 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
no grande expediente tem alguém inscrito, senhor secretário? 
 
1º Secretário Gilberto Oliveira da Silva  
Também não há ninguém inscrito 
 
Presidente Abel Rodrigues Arantes  
Nada mais havendo a tratar. Convoco os senhores vereadores a nona sessão ordinária realizar no dia 1º 
de abril de 2026, quarta-feira às 10 horas. Agradeço o comparecimento dos senhores vereadores e mais 
uma vez todo o público que nos acompanha e em nome de Deus declaro encerrada a presente sessão 


